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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:547 av Carina Ståhl Herrstedt (SD)
FN:s konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning
Carina Ståhl Herrstedt har frågat mig om jag kommer att verka för att FN:s konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning, i likhet med barnkonventionen, blir svensk lag.
Det mest förekommande sättet att införliva konventionsåtaganden i svensk rätt är genom transformering, vilket innebär att i den utsträckning det anses behövligt, införa eller ändra svenska bestämmelser så att de överensstämmer med konventionens krav eller genom konstaterande av normharmoni. Det vill säga att innehållet i svensk rätt redan överensstämmer med konventionen, vilket innebär att några lagändringar inte är nödvändiga.
När det gäller FN:s konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning har både konstaterandet av normharmoni och transformering använts. I samband med tillträdandet gjordes en genomgång av Regeringskansliet hur svensk lagstiftning och övriga förhållanden i Sverige förhöll sig till konventionen. Några lagstiftningsåtgärder bedömdes inte behövas för att Sverige skulle kunna tillträda konventionen, eftersom svensk rätt ansågs stå i god överensstämmelse med konventionens bestämmelser. Vidare är domstolar och andra myndigheter skyldiga att så långt det är möjligt tolka svenska interna rättsregler på ett sådant sätt att de blir förenliga med Sveriges konventionsåtaganden om de mänskliga rättigheterna (s.k. fördragskonform tolkning). Vid detta tillfälle drogs samtidigt slutsatsen att mycket återstår att göra i det funktionshinderspolitiska arbetet innan Sverige på alla punkter kan anses uppfylla de åtaganden och krav som konventionen innebär och att konventionen skulle utgöra ett viktigt måldokument i detta arbete. 
[bookmark: _GoBack]Den enda konvention om mänskliga rättigheter som har inkorporerats i sin helhet i svensk lag är den europeiska konventionen om skydd för de mänskliga rättigheterna och de grundläggande friheterna (europakonventionen). Efter att ha varit gällande i Sverige i snart 30 år kommer nu även barnkonventionen att inkorporeras i svensk lag den 1 januari 2020. Regeringen har för avsikt att först samla erfarenheterna av tillämpningen av barnkonventionen, innan ytterligare överväganden gällande inkorporering av FN:s konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning i svensk rätt kan bli aktuella.
Stockholm den 18 december 2019



Lena Hallengren
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